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                 1 

CONCEJO MUNICIPAL DE BAGACES 2 

Periodo 2020-2024 3 

N°69-2022, ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA. 4 

Convocada el Viernes dieciocho de Noviembre del Dos Mil Veintidós, por el 5 

Concejo Municipal, en el Salón de Sesiones de la Municipalidad de Bagaces, a las 6 

diecisiete horas y treinta minutos. 7 

Presidente: José Alfredo Jiménez Sánchez. 8 

Vicepresidente: Juan José Núñez Chaverri. 9 

Regidores Propietarios: Juan José Núñez Chaverri, Maikel Vargas Ulate, José Alfredo 10 

Jiménez Sánchez, Hannia Molina Chevez y Giselle Chavarría Cruz 11 

Regidores Suplentes: Luis Enoc Barrantes Cubero, Heidy Ordóñez Jiménez. 12 

Síndicos Propietarios: Javier Chaverri Sandino, Bernal Maroto Matamoros, Marylen 13 

Villafuerte Rodríguez,  14 

Síndico Suplente: Santos María Quirós Bermúdez y Cinthya Sandoval Sandoval.  15 

Asistencia de Alcaldía: Eva Vásquez Vásquez. 16 

Secretaria: Marianela Arias León. 17 

Regidores y Síndicos ausentes:  18 

María Esther Carranza Gútierrez…………...............................................AUSENTE 19 

Austin Sibaja Pérez………….………………...........................................AUSENTE 20 

Estefanía Jiménez Ocampo…………………...........................................AUSENTE 21 

Marjorie Rodríguez Elizondo.………………………………………….. AUSENTE 22 

Francini Villalobos Picón……………….……………………………….. AUSENTE 23 

Josué Soto García……………………………………………………….. AUSENTE 24 

Asistentes por Invitación: 25 

Sr. Alberto Chaves, Presidente ASADA San Bernardo y señor Ronny Miranda, 26 

Tesorero de la Asada de San Bernardo. 27 

Visitantes:  28 

AGENDA: 29 

ARTÍCULO I: 30 
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 1 

Comprobación de quórum y apertura de la sesión. 2 

ARTÍCULO II: 3 

Presentación del Orden del Día 4 

ARTÍCULO III: 5 

Audiencia Tema: ASADA San Bernardo: Situación actual con el A y A. 6 

ARTÍCULO I. COMPROBACIÓN DE QUÓRUM Y APERTURA DE LA 7 

SESIÓN. 8 

Señor Presidente: Vamos a hacer la comprobación del quorum para la apertura de la 9 

Sesión Extraordinaria N°69,  como regidores propietarios tenemos a Hannia Molina 10 

Chevez, Gisselle Chavarría Cruz, Maikel Vargas Ulate, Juan José Núñez Chaverri, este 11 

servidor José Alfredo Jiménez Sánchez, de tal manera que con el quórum completo 12 

vamos a iniciar la sesión N°69, correspondiente a hoy viernes 18 de noviembre del 13 

2022. 14 

ARTÍCULO II: PRESENTACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 15 

Señora Presidente: Como orden del día tenemos en la convocatoria un tema único, que 16 

es una audiencia para la Asada de San Bernardo y su situación actual con el AyA, y la 17 

compañera Giselle nos está sugiriendo que se haga una modificación en la agenda para 18 

que se agregue un segundo tema. 19 

Reg. Giselle Chavarría: Buenas tardes, es el tema que quedó pendiente del martes, 20 

puesto que no nos dio tiempo, seria la “Conmemoración de no violencia contra las 21 

mujeres 22 de noviembre del 2022”, y vamos a celebrarlo en la Municipalidad. Para eso 22 

requeriríamos varios acuerdos, entonces le solicito a los señores compañeros incluir este 23 

tema en la agenda de hoy, si lo tienen a bien. 24 

Señor Presidente: Somete a votación, aprobar la agenda con este segundo tema. Se 25 

aprueba con 5 votos a favor de los regidores, Juan José Núñez Chaverri, Maikel Vargas 26 

Ulate, Hannia Molina Chevez, Giselle Chavarría Cruz y José Alfredo Jiménez Sánchez. 27 

(Acuerdo N°01-69-2022). ACUERDO UNÁNIME DEFINITIVAMENTE 28 

APROBADO. 29 

 30 
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ARTÍCULO III: AUDIENCIA TEMA: ASADA SAN BERNARDO, SITUACIÓN 2 

ACTUAL CON EL A Y A. 3 

Señor Presidente: Para hacer una pequeña introducción sobre el tema que viene a 4 

exponer los compañeros Alberto Chávez y Ronny Miranda del Asa de San Bernardo, en 5 

el  2017 o 2018 por ahí, cuando estábamos en plena tramitología para la construcción 6 

del nuevo acueducto de Bagaces, estábamos en los nuevos procesos de expropiaciones y 7 

todo el asunto,  surgió la idea dentro de este Concejo de que la Asada de San Bernardo 8 

inyectará agua al tanque principal de Bagaces que esta por el Chile, para ver si no sólo 9 

aumentábamos la disponibilidad de agua para el cantón, sino que tal vez se pudiera en el 10 

proceso de disolución disminuir los niveles de arsénico y ojalá haber logrado la 11 

potabilidad del agua en ese momento. La Asada de San Bernardo en todo momento 12 

estuvo anuente a darnos ese servicio, se hicieron los trabajos, se hicieron las conexiones, 13 

fue un trabajo el cual no era tan fácil traer toda esa cañería o tubería (no sé al final que 14 

usaron), desde San Bernardo hasta Bagaces al Chile.  15 

Entonces a raíz de este convenio que se firmó en su momento han surgido algunas otras 16 

situaciones que la Asada de San Bernardo está viviendo una situación complicada y es 17 

lo que los compañeros nos van a explicar. 18 

Independientemente del que vaya a hablar por favor hágalo con el micrófono porque 19 

está siendo transmitido en vivo para que la población escuche bien y nos dan el nombre 20 

y los apellidos cuando hacen uso de la palabra. 21 

Señor Ronny Miranda: Buenas noches, mi nombre es Ronny Miranda y participo de la 22 

Junta Directiva de la Asada de San Bernardo y fungo como tesorero, voluntariamente. 23 

Señor Alberto Chaves: Buenas noches, mi no nombre es Alberto Chaves y estoy 24 

colaborando con la Asada a partir de este año, en la Junta Directiva que fue nombrada 25 

como en enero de este año y estamos ahí trabajando para mejorar un servicio tan 26 

importante como lo es el servicio del agua, un bien tan de primera necesidad, un bien 27 

básico, importantísimo dentro del ser humano.  Ronny y al igual que yo, entramos en 28 

ejercicio de esta labor y como decía José Alfredo queríamos primero que todo, 29 

agradecerles por la oportunidad de poder compartir una inquietud que hemos venido 30 
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…… trabajando en esta Junta Directiva, a pesar de que no fue un tema que nosotros 2 

acordamos o negociamos con el AyA, al final es un tema que nos viene afectando y que  3 

a partir de toda esta situación que es encomiable, haber contribuido con la problemática 4 

de Bagaces con el tema del arsénico, y toda la disposición y la buena voluntad que ha 5 

tenido la Asada de San Bernardo para poder resolver este tema, al margen de eso 6 

tenemos una situación administrativa que nos está afectando, que necesitamos en 7 

primera instancia exponerles a ustedes de que se trata y que podamos acceder a una 8 

nueva mesa de negociación, en los términos en los que les voy a comentar. 9 

 10 

 11 

 12 

 13 

 14 

 15 

 16 

Allá por el año 2017 o 2018 asumimos y concretamos este proyecto en el año 2021. El  17 

AyA a raíz de la necesidad que ya ustedes conocen perfectamente, estableció un 18 

concepto que nunca se ha visto en el país, y quiero dejar muy claros los antecedentes de 19 

esto, y ellos le llamaron “Venta de Agua en Gran Volumen”, este tema realmente no 20 

tiene ningún fundamento jurídico, es decir nunca se ha hecho en el país, era la primera 21 

experiencia  que AyA tenía en relación a una situación de este tipo, de hecho el AyA 22 

nunca ha comprado agua, es el ente rector del tema del agua; sin embargo, las Asadas 23 

tienen cierta autonomía regidas por toda la legislación que concierne al AyA, pero en 24 

este sentido había una necesidad inmediata y había que atenderla, entonces ellos le 25 

llamaron a este gran negocio y mal negocio para la Asada de San Bernardo la Venta de 26 

Agua en Gran volumen, a partir de ahí se generó una especie de convenio, podemos 27 

llamarle contrato, que dicho sea de paso yo lo vine a conocer, casi que este año con la 28 

presentación del resultado de un estudio que hizo el AyA, y  evidentemente dentro de 29 

los elementos más preocupantes para nosotros es que fue muy rápido, es decir habría 30 
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…….. que hacerlo ya, como anécdota, se tenía que firmar sí o sí, en una noche, para que 2 

ya el otro día estuviera listo; es decir no hubo un espacio previamente de análisis y de 3 

asesoramiento por parte de los compañeros de la Junta Directiva de la Asada, siendo 4 

que este convenio iba a ir en detrimento posteriormente de los intereses financieros de la 5 

Asada, entonces ese es el punto clave el cual queremos exponerlos a ustedes para buscar 6 

quizás un espacio de negociación, si es posible con el AyA o como Aresep. 7 

 Entonces bajo este qué esquema les quiero puntualizar 5 aspectos de antecedentes. 8 

 9 

 10 

 11 

 12 

 13 

 14 

 15 

Ese monto de 224 colones, era un aval o un dato que proviene del ARESEP y  a partir 16 

de ahí no se les brindo  ese espacio de poder analizar las implicaciones y demás,  en ese 17 

punto el AyA le dice a la Asada que se va a pagar eso, pero se tiene que hacer un estudio 18 

tarifario en ese punto del contrato, pero para hacer un estudio, el resultado es tener una 19 

tarifa, y había que hacer un análisis de los costos operativos de la Asada, entonces este 20 

fue otro factor importante que vino de una vez a comprometer desde el inicio la Asada, 21 

además de eso ponen que concierne desde el punto de suministro. 22 

Ahorita les voy a decir nada más desde un punto de vista del proceso de lo que significa 23 

una Asada, ¿qué significa un punto de suministro?, es decir al final, desde el tanque 24 

último donde ellos construyeron un tanque el agua y nosotros le llevamos el agua, a 25 

partir de ahí los costos operativos. El AyA   le dice a la Asada que se tiene que ajustar 26 

esa tarifa cuando ese estudio llegue.  27 

Quiero hacer énfasis para ustedes no es un secreto de todas las Asadas de este país 28 

vienen en un proceso de ordenamiento, es decir la legislación para ordenar las Asadas y 29 

establecer ciertos elementos de ordenamiento y de la mejora de la recaudación de los 30 
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……. recursos es relativamente nueva y  ha podido  aceptar,  y casi todas han venido 2 

ajustándose como poner hidrómetros, cómo  fortalecer  la gestión, el tema cobros y que 3 

se vaya convirtiendo verdaderamente en un servicio público, así como cuando nosotros 4 

tenemos la electricidad, si no la pagamos la cortan, si hay que hacer una solicitud hay 5 

que pagar un derecho, etc, etc, antes casi no se trabajaba mucho en ese tema. 6 

Efectivamente venimos en un proceso de modernización, además de eso el tema de la 7 

estructura de costos de las Asadas es realmente muy débil y esto no quiere decir que 8 

venga a justificar ese hecho, sino que hay un proceso de mejoramiento entonces, cuando 9 

se estableció ese convenio prácticamente estaban condenando al Asada a tener 10 

problemas, como los tenemos hoy. 11 

El otro punto que quiero hacerles énfasis es que cuando el AyA empezó a trabajar en 12 

este estudio tarifario, evidentemente encontró muchas deficiencias dentro de toda la 13 

estructura de costos de la Asada, encontramos aspectos de que no tenemos registrados, 14 

los temas de depreciación de toda la infraestructura, a pesar de que hay una inversión 15 

millonaria de activos dentro de la Asada, porque hay una red que tiene un costo de 16 

inversión además de eso tiene un elemento de depreciación y   no lo teníamos, no 17 

teníamos documentado un plan de inversión, aunque hay acciones para mejorar el 18 

servicio o mejorar la red de distribución y también de conducción, no estaba 19 

documentado en ese momento, y algunos costos que se venían dando del pasado no 20 

estaban debidamente documentados y trazados, repito cosa que no se justifican,  pero 21 

evidentemente por la situación de las Asadas y la incapacidad administrativa muchas de 22 

ellas ni siquiera tienen un administrador, de hecho la de San Bernardo era una de ellas, 23 

de hecho se manejaba un poco tratando de dar un paso de mejoramiento y de 24 

modernización, la posibilidad de incluso de tener un administrador en el futuro cercano 25 

con este proyecto donde se iban a tener algunos recursos, etc, etc. Entonces este fue un 26 

factor importante dentro de los antecedentes, y según este informe otro punto 27 

importante es que como no teníamos esa información disponible, entonces el AyA muy 28 

fácil lo único que hizo fue tratar de armar el periodo contable de la Asada del año 2021 29 

y sobre eso se basó básicamente el estudio de costos para determinar un estudio  30 
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……tarifario, es decir lo único que pudo armar de todos los años existentes de la 2 

administración de la Asada fue el año 2021, el cual se convirtió en el año base, y con 3 

base en eso establecieron un costo promedio, a partir de ahí ellos definieron en ese 4 

convenio costo adicional, y invirtieron un costo adicional de 950 metros, donde 5 

terminaba nuestra red ellos ampliaron 950 metros de distancia de operación adicional 6 

para traer de un tanque hasta un tanque de almacenamiento y de ahí trasladar el agua 7 

hasta acá a Bagaces. 8 

Estos básicamente son los 5 ejes importantes de la negociación lo cual ya da una idea de 9 

que prácticamente íbamos completamente al descalabro.  Sólo para tener referencia a les 10 

traje esta figurita 11 

Proceso productivo: 12 

 13 

 14 

 15 

 16 

 17 

 18 

 19 

 20 

 21 

 22 

 23 

 24 

Como anécdota el AyA cuando nos expuso el resultado fue muy enfático, ¿qué es un 25 

proceso productivo de un Asada?, involucra la producción, es decir una naciente, todo el 26 

tema de tratamientos que se dan después de la conducción del agua, a través de 27 

desarenadores, a través del tratamiento de filtración y de desinfección, luego la parte de 28 

desinfección y por último el servicio al cliente, si lo vemos de esa manera este es el 29 

proceso completo. 30 
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 2 

 3 

 4 

 5 

 6 

 7 

 8 

 9 

Es decir desde mi perspectiva y eso fue parte de lo que nosotros argumentamos cuando 10 

lo recibimos (nosotros la nueva Junta cuando recibió el resultado), nosotros 11 

argumentamos que en ningún negocio usted puede cobrar ningún costo marginal, 12 

aunque el servicio sea al costo, es decir para que nosotros tengamos el agua en Bagaces 13 

necesitamos todo un proceso productivo desde la producción, pasando por la producción 14 

hasta un punto de almacenamiento. Entonces ellos con este concepto desde el principio 15 

prácticamente fue un tema que estaba mal direccionado, es más uno podría interpretar 16 

esto  y así se les hizo  saber en  una nota al AyA que  incluso podría ser manipulación, 17 

es decir, prácticamente esto no iba a salir los números, a partir de ahí tuvimos unos 18 

resultados prácticamente que no se consideran esos costos que hablamos anteriormente, 19 

costo de inversión, costos de depreciación y que no estaban documentados por las 20 

debilidades administrativas de la Asada existentes, además de eso basándose en el año 21 

2021, que fue lo mejor que pudieron armar en una estructura de costos, el costo por 22 

metro cúbico les arrojaba a ellos un costo de operación de 149 colones por metro 23 

cúbicos, es decir este fue el costo promedio del año 2021, sin tomar en cuenta 24 

depreciaciones, planes de inversión y algunos que otros gastos que sí estaban 25 

registrados, pero que lamentablemente en todo esto que les estoy comentando no fueron 26 

considerados, lamentablemente 7 millones en costo del año 2021.  27 

A partir de ahí ellos sacan una cifra porcentual que es una estimación sin ningún 28 

fundamento técnico para decir que el porcentaje “X” que creo que fue el 15% de los 29 

rubros por ahí para decir que el costo marginal, es decir desde el punto en donde  30 
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nosotros le llevamos el agua en adelante costaba 38 colones por metro cúbico, y éste fue 2 

el valor que definió la tarifa. 3 

Señor Presidente: Tal vez ahí, para aclarar un toquecito, el costo marginal digamos 4 

como lo conocemos es más uno, ¿verdad?, ¿agregar uno? 5 

Señor Alberto Chaves: ¡Correcto! 6 

Señor Presidente: Me imagino que ahí lo que ellos están diciendo que esos 38.48 7 

colones es lo que le debería de costar al Asada, haber agregado a la Asada como un 8 

servicio más. 9 

Señor Alberto Chaves: Correcto, por cada metro cúbico adicional que yo produzca. 10 

Digamos tenemos el costo para llevar el agua a San Bernardo a toda la comunidad, sí yo 11 

voy a producir un metro cúbico adicional me cuesta 38 colones por los números de 12 

ellos. 13 

 ¿cómo establecieron este convenio? Este es un costo marginal, lo cual deja totalmente 14 

en  desventaja a la Asada y además de eso  no contempla todo el proceso productivo. 15 

Señor Presidente: Exacto y por ahí en las filminas de atrás se decía que ese costo 16 

marginal era a partir del punto de suministro, no estaban tomando en cuenta el costo de 17 

todo el proceso. 18 

Señor Alberto Chaves: Correcto en este punto acá lo pueden ver  “correspondiente al 19 

punto de suministro”, entonces a partir desde que se estableció el convenio básicamente. 20 

Me parece y es una apreciación muy personal no se habló con la mayor claridad a los 21 

compañeros que estaban en la Junta Directiva sobre  las implicaciones que tenía, y les 22 

digo que la tarifa normal en la Asada ahorita anda alrededor de 250 colones  más o 23 

menos, en una tarifa residencial por metro cúbico y eso lo establece la Aresep, eso no lo 24 

establece la Asada, son tarifas que la Aresep establece.  25 

La tarifa el costo marginal de 38,48 colones por metro cubico. Este es el valor que ellos 26 

determinaron en firme para pagar el agua suministrada. 27 

¿Qué sucedió? Aquí están los números mágicos en rojo para la Asada, y esto fue lo que 28 

vinimos a presentar. 29 

NUMEROS ECONOMICOS EN ROJO 30 
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VENTA AGUA EN BLOQUE 2 

 3 

 4 

 5 

 6 

 7 

1.  8 

 9 

Lo que sucedió fue lo siguiente, nosotros comenzamos a vender agua en febrero del año 10 

2021 y facturamos hasta julio del año 2021, aquí están las facturas, bueno había un 11 

macro hidrómetro ya instalado y ellos facturaron al precio del convenio los 224 colones, 12 

y eso representó para la Asada en ese momento casi ocho millones de colones que 13 

ingresaron a las arcas del a Asada y eran 30 meses que iban a necesitar el agua, pero a 14 

partir de julio ellos dijeron, “no vamos a facturar más esperemos al estudio tarifario” ya 15 

ellos habían intervenido la Asada.  16 

Pero en realidad quiero decir que esto no se trataba de una auditoría financiera para la 17 

Asada porque evidentemente para una auditoría financiera tenemos debilidades todavía, 18 

estamos en un proceso y casi que la mayoría de las Asadas me atrevo a decir tienen 19 

problemas, unas más otras menos, ese tipo de problemas, pero con la nueva ley y ese 20 

tipo de legislación y  los nuevos reglamentos se van cerrando esas brechas. 21 

Entonces facturaron ℂ 7,964,763.92. y eso ingresó. Dichosamente esos recursos se 22 

invirtieron en un lote donde hoy ya está prácticamente un tanque instalado de 400.000 23 

m³ que dará agua por 100 años a San Bernardo en un crecimiento de 3 o cuatro veces 24 

más de lo que es la comunidad. 25 

Entonces esto fue la primer fase tenemos aquí el precio que ellos establecieron y luego 26 

aquí está lo que estaba por pagar, se facturó hasta abril del 2022 que fue cuando ya 27 

terminó, al mismo precio y eso representaba 10 millones de colones o un poquito más 28 

de 10 millones, para la Asada, esto evidentemente el AyA  no lo pagó, Ya que detuvo el 29 

pago mientras hacía el ajuste; una vez haciendo el ajuste a 38 colones como les  30 
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mencioné anteriormente, la Asada de San Bernardo está debiendo 4.313,802.80 colones 2 

al AyA. 3 

NUMEROS ECONOMICOS EN ROJO 4 

AJUSTE 5 

 6 

 7 

 8 

 9 

 10 

 11 

 12 

 13 

Al final nuestra posición se la hicimos saber a los personeros del AyA  que vinieron a 14 

presentar el estudio, les decimos ver las inconsistencias de la metodología, aparte de que 15 

esto ni siquiera tiene normativa para hacerlo de esta manera, es decir es algo nuevo 16 

como les dije desde el inicio, y también dijimos que tienen capacidad para pagar ese 17 

monto, siendo que la Asada en este momento está tratando de ver cómo modernizamos 18 

un problema de 50 años, de tener tuberías de conducción por fincas privadas, tenemos 19 

grandes problemas de contaminación, de suministro y nunca faltante de agua 20 

evidentemente, porque tenemos muchísima cantidad de agua entonces, pero la 21 

infraestructura sí tiene grandes problemas,  entonces estos 2 aspectos se los hicimos 22 

saber, les presentamos un recurso de revocatoria ante la Junta Directiva del AyA, 23 

quitando estos mismos aspectos que yo les he comentado y ellos lo rechazaron de plano, 24 

dando por agotada la vía administrativa, siendo la posición de la AyA de que “pagan o 25 

pagan”. Evidentemente que el manejo de todo este convenio fue muy deficiente, sin 26 

asesoramiento los compañeros de la Junta Directiva básicamente firmaron el mecate con 27 

que nos íbamos a ahorcar. No hubo margen de negociación más bien tengo entendido 28 

que fue una firma en la noche, cuando fueron a buscar a la casa del Presidente y le 29 

dijeron  “firme, firme aquí, rápido porque esto urge”, Entonces bueno según lo que  30 
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entiendo no hubo ese espacio, no estuve ahí para poder analizar un poco más 2 

profundamente las implicaciones que esto tenía. 3 

Entonces está es la situación que tenemos así a grandes rasgos muy concretamente, hay 4 

un informe de muchas páginas del AyA,  donde justifican esos 38 colones, igual lo 5 

impugnamos, sin embargo la Junta Directiva del AyA lo rechaza, evidentemente no sé 6 

cuál es la percepción de ellos.  7 

Nuestra apelación fue a la Junta Directiva,y hay una persona que estuvo dirigiendo el 8 

estudio tarifario, ella fue la que vino y nosotros le hicimos las observaciones. 9 

 ¿Por qué estamos acá? Básicamente por una razón, queremos que ustedes primero se 10 

enteren de que fue la verdadera negociación que tuvimos con el AyA, la Junta Directiva 11 

y la Asada siempre estuvieron en la mejor disposición, de poder ayudar en esto, y 12 

realmente no había intereses de por medio, tanto así que todos lo hicieron y firmaron, 13 

viniendo las consecuencias después. 14 

Segundo quizás nos interesa de parte de ustedes buscar un espacio para reactivar una 15 

mesa de negociación, es decir las Asada prácticamente le está diciendo a la AyA no 16 

podemos pagar, de hecho, ya le respondimos, después de que nos dieron la resolución, 17 

“no podemos pagar eso definitivamente, vean a ver si desaparecen la Asada, si le 18 

embargan en todo”, no sé cuál es el procedimiento y la verdad no tenemos ni la menor 19 

idea de cómo se hace, pero si quisiéramos buscar un espacio para sentarnos nuevamente 20 

a la mesa para buscar una solución viable administrativamente y legalmente, porque 21 

vamos a ver, no vamos a acudir de momento a instancias legales, porque de hecho 22 

digamos del procedimiento de la venta de agua en bloque no está normada, desde el 23 

punto de vista del AyA, no hay ninguna normativa que justifique ese convenio, porque 24 

nunca se ha dado, creo que esta es la primera experiencia, y tuvo que haber un proceso 25 

de negociación más abierto más consiente de la dinámica de una Asada, y no verlo 26 

como una institución de tú a tú, ¿me explicó?, siendo que él AyA  más bien es un ente 27 

que tiene que apoyar a las Asadas, siento que más bien este el concepto, y la misión que 28 

tiene que tener el Asadas, siento que las regula, las asesora y  las respaldan, pareciera  29 

 30 
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ser que más bien nos están viendo como institución de tú a tú, como si fuera ICE, o 2 

cualquier institución autónoma de la misma categoría o nivel. 3 

 Entonces bueno, nosotros sí estamos preocupados con esto, nos estamos ocupando y de 4 

ustedes ocuparíamos quizás levantar la voz porque creo que la representación del 5 

pueblo, en realidad ustedes no van a solucionar el problema, pero si acercar tanto el 6 

Aresep, como la Junta Directiva del AyA para tratar de buscar una solución para este 7 

tema.  8 

Nosotros aún no hemos sido notificados de cuál es el procedimiento solamente nos 9 

mandaron un memorando diciendo deben cuatro millones, eso es todo, esto fue 10 

notificado como julio, y hasta la fecha no hemos recibido ni siquiera una 11 

retroalimentación o acercamiento, participemos de los congresos de mejoramiento de 12 

los talleres de los talleres de modernización y venga y hagan presencia aquí con las 13 

Asadas, pero pareciera contradictorio, yo sé que es el órgano regional, pero esto 14 

realmente nos preocupa. No sé si realmente me explique, pero entre los antecedentes 15 

que fue lo que sucedió y que fue lo que tenemos hoy. 16 

Señor Presidente:  Antes de abrir el tema de preguntas es muy importante que nosotros 17 

nos ubiquemos en el contexto de las cosas verdad, porque aquí es una Asada rural, 18 

donde el AyA le está diciendo le vamos a pagar a 224, pero más adelante hacemos un 19 

ajuste, no le está diciendo si me sobra plata, pura vida, y si hace falta usted me la tiene 20 

que devolver,  a una Asada rural no le están explicando en esos términos, sólo le está 21 

diciendo vamos a hacer un ajuste, más bien yo hasta me alegraría seguro si hubiese sido 22 

la Asada pensando que me iba a llegar más plata. 23 

Señor Alberto Chaves: Por supuesto, la expectativa de los miembros de la Junta 24 

Directiva no estaba dentro de las posibilidades que había que pagar. 25 

Señor Presidente:  Nosotros como Gobierno Local si no es muy difícil calificar las 26 

actuaciones de las instituciones públicas, porque no nos corresponde, no somos un 27 

órgano creado bajo ese criterio jurídico, como para decir “Sí AyA  usted actuó mal, no 28 

corresponde lo que usted está haciendo” o “sí Asada, ustedes lo que tienen que hacer es 29 

esto otro”, ojalá pudiéramos hacer eso y sería más fácil, pero el marco jurídico no lo  30 
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permite. Repito esto fue un convenio ideado y generador de este Consejo Municipal, no 2 

fue que él AyA o San Bernardo vino a ofrecer al AyA le vendo agua, fue un favor que 3 

 pedimos en ese momento la Asada de San Bernardo, para que procediera a suministrar 4 

esa agua y se le ofreció al AyA esa alternativa y ellos totalmente de acuerdo, 5 

establecieron algunos convenios de colaboración con el ICE, y otro para que se diera 6 

ese servicio, entonces no es que asumimos una responsabilidad implícita sobre el 7 

asunto, pero sí como Gobierno Local nos corresponde articular los esfuerzos que sean 8 

necesarios para esa mesa de negociación que ustedes plantean o para cualquier otra 9 

medida de presión o de arrastramos una cuota solución que nosotros consideremos, 10 

entonces si arrastramos una cuota de compromiso con este tema, puesto que es nacido 11 

dentro del seno de este Concejo Municipal, esto para que nos quede claro a todos, esto 12 

no es un tema ajeno a nosotros. 13 

Señor Alberto Chaves: Efectivamente, muchas gracias y esa es la idea, claramente 14 

ustedes no son los responsables de la solución, pero sí hemos venido con la esperanza 15 

de que quizás a través del gobierno local podamos articular la activación de una nueva 16 

mesa de negociación con el AyA y Aresep, me parece muy importante  Aresp, yo creo 17 

que la voz y la capacidad de convocatoria del Concejo es muy importante, por eso creo 18 

que estamos acá y también para enterarlos de cómo es que estamos en este momento 19 

Asada con todo este tema del agua de Bagaces. 20 

Señor Presidente:  Una última, ustedes han analizado la posibilidad de involucrar a la 21 

Defensoría de los Habitantes, sobre este tema. 22 

Señor Alberto Chaves: Hemos analizado e involucrar varias instancias, vamos paso a 23 

paso, yo creo que el primer paso es buscar un acuerdo, buscar los mecanismos 24 

administrativos y no tanto legales para poder dar la pelea, podemos incluso hacer una 25 

demanda judicial, el AyA fue claro en decir que la vía administrativa está agotada, eso 26 

nos está diciendo así literal “si quiere nos demanda” pero en realidad nosotros no 27 

queremos desgastarnos y vemos que el AyA tampoco se ha acercado para replantear el 28 

tema porque evidentemente hay un cobro, literalmente a través de una nota de la 29 

regional de aquí de Bagaces, el director del AyA de Bagaces nos notifica y estoy  30 
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tomando estos cuadros de ese memorándum de Bagaces, en el cual ya nos está diciendo 2 

ese deuda. el mecanismo de pago no está definido en el memorándum, no hay ningún 3 

acercamiento y evidentemente la Asada no está de acuerdo con eso por los medios de 4 

negociación que se dieron, creo que hubo y repito, mal manejo de ese convenio. 5 

Los Compañeros de la Junta Directiva anterior tuvieron la mayor disposición y la buena 6 

fe, eso fue todo lo que privó lamentablemente, y esa posibilidad nunca estuvo en la 7 

mente de ellos y bueno ahora tenemos la sorpresa. 8 

Señor Presidente: Ok, compañeros abrimos el espacio de consultas. 9 

Reg. Maikel Vargas: Gracias Alberto y al compañero Ronny por presentarse, y por 10 

venir a presentarnos esta problemática.  Alberto yo quisiera que arrancáramos para dejar 11 

bien claro, con respecto a ese convenio provisional de 30 meses, me parece, pasaron de 12 

224 por metro cúbico actualmente, ¿se mantiene? 13 

Señor Alberto Chaves: El convenio fue de hasta por 30 meses, se dieron como 10 14 

meses, 11 meses o un año de suministro, y los 224 era el costo por metro cubico 15 

despachado. 16 

 Reg. Maikel Vargas: Ya está finalizado. 17 

Señor Alberto Chaves: Sí de hecho ya se desinstalo el suministro, el tanque la tubería 18 

y todo. Esos 30 meses eran un plazo posible, podrían ser más o menos, evidentemente 19 

por la necesidad de Bagaces. 20 

Reg. Maikel Vargas: En relación con el monto actual y el ajuste tarifario que le hacen, 21 

¿cuánto es el impacto que tienen ustedes? 22 

Señor Alberto Chaves: El impacto es que con los 224 colones que se establecieron 23 

provisionalmente, aprobados por la Aresep, la Asada pudo haber percibido alrededor de 24 

18 millones de colones. No fueron 30 en realidad fueron 13 meses. 25 

Reg. Maikel Vargas: Alberto, pero resulta que ahora ese precio cambia. 26 

Señor Alberto Chaves: Sí, resulta que esta segunda de agosto abril de este año no se 27 

factura, pero se contabilizó. Digamos a precio inicial eso hubiera representado 10 28 

millones eso no entro, solo entraron alrededor de 8 millones, cuando ellos se hacen el 29 

ajuste por el informe la nueva tarifa que son 38 colones se ajusta eso primero que ya  30 
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había entrado a las arcas, es decir cambiamos este número de 224 a 38 colones. 2 

Imagínese el impacto verdad, acá también ellos ajustan a 38 y al final haciendo el 3 

balance entre lo que ya se había pagado y lo que deben de toda esa facturación  4 

….debemos ℂ 4.000.300.00. 5 

Reg. Maikel Vargas: Casualmente ahí quería de llegar es decir, a mí me parece y me 6 

preocupa mucho, la desproporción es muy grande y pensaría uno que ante un eventual 7 

ente técnico que sabe y que viene a  hacer un proceso de negociación, si uno pensara 8 

mal, podría pensar hasta que hay mala fe, de venir inicialmente y plantearlo como un 9 

negocio bastante bueno y atractivo, y posteriormente hacer un ajuste tan proporcional en 10 

relación a lo que inicialmente plantearon, que eso podría ser una de las cosas que 11 

deberíamos de alguna medida o en algún momento pedir alguna explicación, de cómo se 12 

dan  montos tan desproporcionados. 13 

Señor Alberto Chaves: Maikel, para contestarte, ellos lo fundamentan en 2 cosas, que 14 

desestimaron muchos costos, hicieron una auditoría financiera para poder fundamentar 15 

esto, evidentemente por la condición de la Asada era criminal para usar una palabra, no 16 

refleja una realidad y lamentablemente por las debilidades de la administración de la 17 

Asada, no teníamos en ese momento un administrador, estábamos en proceso de poder 18 

mejorar ciertas cosas administrativas de controles y demás.  19 

Y lo otro es que establecieron en el convenio es que lo que se iba a pagar en a la tarifa, 20 

era justamente del tanque de donde llegaba el agua, es decir al final de nuestro proceso 21 

productivo donde se llena un tanque y de ahí se puso el hidrómetro, y de ahí le 22 

suministrábamos a Bagaces. Ellos establecieron desde el inicio que eran los costos 23 

marginales, es decir de ahí en adelante, lo que hicimos para atrás para poder traer esa 24 

agua no se tomó en cuenta, por eso yo aquí les puse un dato que fue parte la petitoria en 25 

el recurso de revocatoria. 26 

En el 2021 con muchas deficiencias el AyA estableció que el costo promedio del Asada 27 

de San Bernardo, sin meter depreciación, sin meter 7 millones de costos que estaban ahí 28 

quieren erogaciones de las Asada en ese año, el costo salía en 149, entonces nosotros en 29 

el recurso de revocatoria le solicitamos a la AyA considerar en lugar de los 38, que  30 
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tomarán en cuenta este costo, con este costo hubiéramos salido tablas. El Asada nunca 2 

ha tenido el interés de recibir los 10 millones que están ahí, ni mucho menos, el fin 3 

como les digo era, el principio de buena fe, pero como les digo estábamos con deseos de 4 

servir, no con ánimo de perder. 5 

 Entonces le pedimos al AyA que tomará en cuenta este valor que es un costo que ellos 6 

sacaron con muchas debilidades, de hecho, con muchos faltantes, con este monto si lo 7 

hubieran tomado en cuenta acá, sustituyéndolo hubiéramos salido bien. 8 

Los números se los expusimos a ellos, incluso ahí en la sesión de trabajo y ellos en 9 

alguna medida y aceptaron ciertas cosas, pero a la hora de contestar del recurso, 10 

desestimaron todo. 11 

Reg. Maikel Vargas:  De hecho ya respondiste 2 preguntas más que tenía, una era, del 12 

por qué no se habían considerado esos 7 millones en el estudio que hacen ellos, y lo otro 13 

era, que tenían proyectados ustedes o cuál es el monto para salir tabla, más o menos, 14 

que era lo que ustedes ya le presentaron a ellos, con lo eran casi esos 150 colones, que 15 

eran 2 preguntas.  Ahora han conversado con ellos del hecho que en medio del convenio 16 

de manera arbitraria y unilateral dejan de pagar argumentando que van a ser el nuevo 17 

estudio y todo lo demás, ¿qué les han dicho ellos de esa toma de decisión? 18 

Señor Alberto Chaves: Bueno tengo entendido de que fueron conversaciones directas 19 

en ese proceso, ellos suspendieron la facturación, porque como les digo entraron a hacer 20 

una auditoría financiera, y se tenía muchas debilidades, ellos dijeron el costo va a ser 21 

cero y dichosamente no fue cero verdad, porque teníamos problemas de facturaciones, 22 

teníamos problemas de que no consideramos costos de depreciación, repito que el plan 23 

de inversiones no está documentado, una estructura de costos muy débil muy básica, 24 

prácticamente algo que está comenzando, entonces lo que manejaba la Asada en ese 25 

momento, era que conseguía una factura muchos gastos, incluso eran facturas que no 26 

eran timbradas, entonces 7 millones eso no se consideró porque para efectos legales de 27 

la Asada, eso no es un registro válido entonces no se consideró y entiendo eso está claro 28 

ya hemos venido trabajando en eso, hoy por hoy la Asada pues ya tiene un control 29 

interno mucho más robusto, pero en ese momento no y los gastos estaban ahí, y quizás  30 
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hasta los podían acusar de erogaciones que no tenían un respaldo, porque  no tenía una 2 

factura firmada, aunque sí tenían la factura que no es legal, pero ese no era el objetivo 3 

en ese momento, ya la Asada venía trabajando en temas de control interno y de 4 

estructura de costos, pero diay no era suficiente, entonces el tema es que si nos  5 

intervinieron con una auditoría financiera para justificar 38 colones, por lo menos 6 

fueron 38, pudo haber sido menos.  7 

Reg. Maikel Vargas:  Sí, finalmente Alberto me queda claro la posición de la Junta 8 

Directiva, ¿la posición de la Junta Directiva del AyA con respecto a este tema es la 9 

misma que la Presidencia Ejecutiva del AyA?, ¿qué dice Presidencia Ejecutiva del AyA 10 

de esto?  11 

Señor Alberto Chaves: Bueno la contestación del recurso, no recuerdo si fue el 12 

Presidente Ejecutivo o la Junta Directiva, sinceramente te quedo debiendo, por ahí lo 13 

tengo el documento, pero sí fue a la alta Administración. 14 

Señor Presidente: El acuerdo que se tome ira dirigido a la Presidencia Ejecutiva del 15 

AyA y no a la Junta Directiva. 16 

Reg. Maikel Vargas:  Digo esto porque nosotros tratamos muchas veces con 17 

Presidencia Ejecutiva, quien, si conoce muy este tema, no la Junta Directiva, pero al 18 

final ellos deben de conocerlo, pero en el fondo. A mí me preocupa mucho la 19 

desproporción un precio tan distante y luego que vengan con esa actitud y bajarlo así, 20 

hay que ponerle mucho cuidado a eso. Gracias Alberto Y Ronny. 21 

Reg. Giselle Chavarría:  Muchas gracias, Ronny y Alberto por la explicación y la 22 

aclaración, algunas preguntas me quedaron respondidas por las que hizo Maikel, 23 

entonces me queda, ¿hubo o existen minutas en esa negociación inicial o actas?, hay 24 

algunas. 25 

Señor Alberto Chaves: Hay actas, pero generales. Yo estuve vinculado un poco con las 26 

Asadas y hubieron reuniones, pero las que había eran reuniones de discusión, el acuerdo 27 

básicamente fue un documento que generó el AyA, y lo firmaron. tengo entendido 28 

según que fue que se lo trajeron listo “tomé y firmelo”, después de que lo firmaron,  29 

 30 
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incluso hubo comentarios “ustedes saben lo que firmaron”, “ustedes firmaron esto y 2 

esto significa que podrían incluso devolver plata” y todos se preguntaban ¿Cómo? 3 

Reg. Giselle Chavarría: Por eso le preguntaba. ¿Esa auditoría financiera emitió algún 4 

informe final? 5 

Señor Alberto Chaves: Sí correcto, voy a cambiar el término no fue una auditoría 6 

financiera, fue una revisión de toda la operación. 7 

Reg. Giselle Chavarría: Ahí íbamos, porque una auditoría si no es posible determinar 8 

datos no puede emitir ningún informe, tiene que decir que a falta de información fue 9 

imposible determinar x o y cosa en el universo auditable que tenían, entonces por ahí va 10 

mi consulta. 11 

Señor Alberto Chaves: Más bien me refería a una auditoria financiera en términos, 12 

técnicos verdad, en realidad la AyA no estaba haciendo una auditoría financiera, pero 13 

técnicamente la hicieron, y técnicamente nos revisaron todo, nos cuestionaron todo y de 14 

ahí salió el informe tarifario, ¿me explicó? 15 

No es que la AyA dijo voy a hacerles una auditoría financiera, lo que dijo el AyA  fue, 16 

para poder establecer la tarifa que vamos a  pagar por esta venta, páseme y páseme, 17 

intervinieron todo y cuestionaron todo, evidentemente íbamos a para tener una 18 

problemática así, obviamente yo hubiera quedado satisfecho si cuando hablamos con los 19 

técnicos de la AyA hubieran tomado en cuenta los costos 2021 o promedios del 2021, 20 

con muchos faltantes de costos, pues hubiéramos salido bien, cómo decimos jodidos y 21 

contentos, si porque ahora estamos en problemas con un déficit económico. 22 

Reg. Giselle Chavarría: Y la última pregunta, ese recurso cuándo les llegó, estamos en 23 

tiempo, cómo que el caso no se cierre por esta visita el Concejo o ya transcurrieron los 24 

días de ley. 25 

Señor Alberto Chaves: El Gerente General Jorge Zapata Arrollo fue quien contesto el 26 

recurso, pero la resolución fue se da por aprobada, la vía administrativa, ya ahí no 27 

ningún tipo de recusación,  28 

Reg. Giselle Chavarría: Y ¿qué fecha tiene? 29 
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Señor Alberto Chaves: La notificación del tema administrativo fue en setiembre, de 2 

ahí nosotros podemos acudir a otras instancias, lo que pasa es que hemos estado 3 

discutiendo el tema y el AyA como les decía no se ha acercado. Después de esta 4 

resolución como les comentaba el coordinador de la sucursal de Bagaces nos envía un 5 

memorándum con las tablas de balance. 6 

Reg. Giselle Chavarría: ¿Con quien en realizaron esas mesas de trabajo, el área de 7 

Bagaces, la regional? 8 

Señor Alberto Chaves: Con una persona la institución encargada de liderar el estudio 9 

tarifario, es el departamento de tarifas del AyA en San José en oficinas centrales. 10 

Señor Presidente: Cuesta creer que una área técnica de una institución como él AyA 11 

determine una tarifa provisional y que después haga una revisión y sepa que falló el 12 

100% de lo que cobro,  ósea si pago 7 millones y ustedes están debiendo cuatro 13 

millones, ósea les cobro más del 100% en  7 meses. 14 

Señor Alberto Chaves: No en 13 meses. 15 

Señor Presidente: Fallaron en un 100% de la tarifa, les cobraron el doble.  16 

Señor Alberto Chaves: No en un 100%, porque estas poniendo algo inicial basado 17 

según aval de Aresep 224 por metro cúbico y después dices que pagas 38, entonces no 18 

es un 100%,  estamos hablando de un 20% de la tarifa original.  19 

Señor Presidente: Entonces si hay algo malo aquí yo lo puedo decir como persona,  lo 20 

que pasa es que nos tenemos que saber manejar como Concejo para estos temas, no 21 

tenemos los elementos de juicio para determinar, en primera instancia pareciera que si 22 

hay, lo que sí yo podría decir es que sí hubo una ausencia de información hacia la 23 

Asada, porque nadie de ustedes manejaba desde el inicio esta posibilidad, a partir de ahí 24 

es donde nosotros como Concejo nos vamos a tomar la atribución o el derecho de 25 

convocar a una revisión este tema a través de la Presidencia Ejecutiva de la AyA, y la 26 

coordinación del Aresep, en conjunto con ustedes como Asada. 27 

Señor Alberto Chaves: Cuente con la anuencia y la idea es abrir un espacio de 28 

discusión, ellos no se han cercado y nosotros estamos preocupados por resolver el tema. 29 
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Señora Alcaldesa:  Bienvenidos, esto me da tristeza, porque yo recuerdo a la Asada 2 

cuando vinieron aquí corriendo para ayudar, Bagaces tiene que estar agradecido con san 3 

bernardo que también el AyA, porqué porque yo recuerdo que ellos corrían para sacar 4 

adelante el proyecto. Quería preguntarles ¿Ellos tomaron en cuenta el aporte que hizo el 5 

INDER de 400 millones para la tubería, que fue un trámite de la Asada? no del AyA. 6 

Señor Alberto Chaves: Efectivamente. 7 

Señora Alcaldesa:  Ni eso tomaron en cuenta como un aporte de inversión. En realidad, 8 

el AyA es un poco injusto, qué tarifa nos cobran a nosotros en Bagaces el AyA. 9 

Señor Alberto Chaves: Creo que en ese momento no se cobraba, pero hoy en día sí, y 10 

son como 5 veces más de lo que ustedes les cobran. Nosotros impuestos por Aresep la 11 

Asada ahorita el dato anda alrededor de 250 por metro cúbico a una tarifa residencial, 12 

esto es lo que la Asada obligatoriamente debe de cobrar al usuario, igual Bagaces, lo 13 

que son diferenciadas por el tipo de zona, pero no se acerca. 14 

Y los 224 era un dato que ellos tomaron del Aresep avalado por Aresep, el tema es que 15 

no se contempló que podría ser menor, nadie tenía esa expectativa, evidentemente el 16 

fundamento técnico es, ustedes son tan demasiado débiles administrativamente y lo que 17 

les podemos pagar son 38 colones y ese fue el punto que nos afectó. 18 

Señora Alcaldesa:  Yo creo que es importante seguir con este trámite y llamarlos a 19 

reunión porque no es justo, a veces cuando necesitamos corremos y cuando no los 20 

necesitamos les damos la espalda, las Asadas depende del AyA y muchas veces son más 21 

ordenadas que el AyA. 22 

Señor Alberto Chaves: Yo me ofrecí ante el grupo técnico actualizar los datos, usted lo 23 

acaba de decir tenemos un proyecto de 400 millones con un plan de inversión, el cual no 24 

estaba documentado cuando pidieron la información, pero podíamos actualizar eso, le 25 

dije, “danos 15 días para preparar la información y fortalecer esto”, pero nos dijeron no 26 

ya no hay tiempo, ya está aquí y esto es como decir la resolución final, y nos dijeron 27 

apelen, y yo les dije ustedes no pueden cobrar costos marginales, porque si ustedes 28 

tienen un negocio o como sea, yo por cada unidad adicional que produzca acabamos de 29 

verdad yo tengo que cobrar la tarifa de mercado, la tarifa que cobro, sí ese metro cúbico  30 
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de agua la Asada le costó un colon, eso no es ningún problema, tiene que cobrar los 250 2 

o 224 como está. 3 

Señora Alcaldesa: Muchas gracias. 4 

Señor Presidente: Somete a votación: 5 

El Concejo Municipal acuerda  Solicitarle a la Secretaría del Concejo que de acuerdo a 6 

la disponibilidad de las fechas asigné a este Concejo Municipal  una fecha para una 7 

sesión extraordinaria, dónde se estaría convocando (cuando ella indique) a la 8 

Presidencia Ejecutiva del AyA, a la Oficina de la Defensoría de los Habitantes, a la 9 

Oficina Regional de Asadas Comunales y a la Asada de San Bernardo,  para que en el 10 

marco de una sesión extraordinaria se haga un análisis más profundo y se busquen las 11 

soluciones que sean del caso, para la situación que está viviendo actualmente la Asada 12 

de San Bernardo con el AyA, y que fue ampliamente expuesto por los compañeros de la 13 

Asada  de San Bernardo. 14 

Se dispensa de comisión y se aprueba con 5 votos a favor de los regidores Maikel 15 

Vargas Ulate, Juan José Núñez Chaverri, Gisselle Chavarría Cruz, Hannia Molina 16 

Chevez y José Alfredo Jiménez Sánchez. (ACUERDO 02-69-2022) ACUERDO 17 

UNÁNIME DEFINITIVAMENTE APROBADO. 18 

Quedamos a la espera de que se nos asigne fecha y nosotros hacemos la convocatoria. 19 

Se despiden los señores representantes de Asada de San Bernardo salen del recinto. 20 

ARTÍCULO IV: CONMEMORACIÓN DE NO VIOLENCIA CONTRA LAS 21 

MUJERES 22 DE NOVIEMBRE DEL 2022 22 

Señor Presidente: El segundo tema que planteó la compañera Giselle y tiene que ver 23 

con los acuerdos que quedan pendientes para la Conmemoración del día de la no 24 

violencia contra las mujeres el próximo 22 noviembre  del 2022. 25 

Somete a votación: 26 

El Concejo Municipal solicita todo el apoyo que sea necesario de la Administración y 27 

del INAMU para que se lleve a cabo esta actividad de conmoración del día de la no 28 

violencia contra las mujeres el próximo 22 noviembre del 2022. Se dispensa de 29 

comisión y se aprueba con 5 votos a favor de los regidores Maikel Vargas Ulate, Juan  30 
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José Núñez Chaverri, Gisselle Chavarría Cruz, Hannia Molina Chevez y José Alfredo 2 

Jiménez Sánchez. (ACUERDO 03-69-2022) ACUERDO UNÁNIME 3 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. 4 

Somete a votación: 5 

El Concejo Municipal solicita que la Administración coordiné a lo interno todo lo que 6 

sea necesario de tal manera que la mayor cantidad posible de funcionarios y 7 

funcionarios municipales puedan asistir en los 2 bloques que se establece este día para 8 

la conmemoración. El primer bloque seria de 8:00 am a 12:00 md, y el segundo de 1:00 9 

pm a 4:00 pm. Se dispensa de comisión y se aprueba con 5 votos a favor de los 10 

regidores Maikel Vargas Ulate, Juan José Núñez Chaverri, Gisselle Chavarría Cruz, 11 

Hannia Molina Chevez y José Alfredo Jiménez Sánchez. (ACUERDO 04-69-2022) 12 

ACUERDO UNÁNIME DEFINITIVAMENTE APROBADO. 13 

Somete a votación: 14 

El Concejo Municipal acuerda solicitar a todos miembros del Concejo realizar todos los 15 

esfuerzos que sean necesarios y a la vez se autoriza a la Secretaria del Concejo para que 16 

hagan los contactos laborales y que sean necesarios con los compañeros para que la 17 

mayoría nos podamos integrar a cualquiera de los dos bloques o al que me quede más 18 

fácil, este próximo martes 22 de noviembre del 2022. 19 

Se dispensa de comisión y se aprueba con 5 votos a favor de los regidores Maikel 20 

Vargas Ulate, Juan José Núñez Chaverri, Gisselle Chavarría Cruz, Hannia Molina 21 

Chevez y José Alfredo Jiménez Sánchez. (ACUERDO 05-69-2022) ACUERDO 22 

UNÁNIME DEFINITIVAMENTE APROBADO. 23 

Somete a votación: 24 

El Concejo Municipal acuerda solicitar a la administración que realice las acciones 25 

pertinentes de tal manera que los saldos que van a quedar de este periodo en las cuentas 26 

de dietas y viáticos para el concejo que se utilicen parte de estos saldos o lo que ellos 27 

consideren necesario, para que se pague el refrigerio de este día para todos los 28 

participantes. Que la administración haga el análisis que haga la propuesta si lo 29 

consideran a bien, para el pago de esto es refrigerios.  30 
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Se dispensa de comisión y se aprueba con 5 votos a favor de los regidores Maikel 2 

Vargas Ulate, Juan José Núñez Chaverri, Gisselle Chavarría Cruz, Hannia Molina 3 

Chevez y José Alfredo Jiménez Sánchez. (ACUERDO 06-69-2022). ACUERDO 4 

UNÁNIME DEFINITIVAMENTE APROBADO. 5 

El Señor Presidente: Finaliza la sesión N°69-2022, correspondientes al 18 de 6 

noviembre del 2022,  al ser las 18:59:37 pm. 7 

FINALIZA LA SESION AL SER LAS DIECIOHO HORAS CON TREINTA 8 

SIETE MINUTOS (las 6:37PM), SE FINALIZA LA SESIÓN. 9 

 10 

 11 

 12 

_________________________                            ___________________________ 13 

Marianela Arias León.                                              José Alfredo Jiménez Sanchez 14 

Secretaría del Concejo Municipal                                Presidente Municipal 15 

 16 

 17 

 18 
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 24 

 25 

 26 

 27 

 28 


